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Drága katonásdi.
Á& uj.otiosdétszám szaporítása.

Ki ve ismerné a régi rómaiak 
rabló hadjáratának jellemző törvó- 
nyesitését ? Raboltak és foszto­
gattak. Azután utólagosan tör­
vényt csináltak, amelyben törvény 
szerint kimondták, hogy a rablóit 
birtok törvényeién az övék és 
ahhoz jussa senkinek sem lehet 
többé.

Ez jutott eszünkbe a kato­
násdi játékra, amelynek egyik 
fontos jelenete legközelebb az 
országgyűlésen fog végbemenni.

Uj ágyú beszerzésére szava­
zott meg tavaly a delegáció költ­
séget. Az ágyukat be is szerezte 
és tömérdek pénzt költött rá. - 
Meg vannak tehát az ágyuk, ami­
ből az következik, hogy már nincs 
meg a pénz.

Ámde mit ér az ágyú le­
génység nélkül. Magától el nem 
sül az, rendben tartására és keze­
lésére legény kell. Legénység pe­
dig nincs.

Mi lesz már ebből ? Termé­
szetesen az, hogy az ujonczlét-
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az udvarban hátul.
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számot gyarapítani kellene. Akár 
nagyobb ujonczIéts,,ámot csinálnak, 
akár póttartalékosokból szervezik 
majd meg az uj ágyukhoz szük­
séges legénységet, ahoz minden­
képpen törvényre van szükség.
Törvény pedig nincs, azt előbb ,__ov„„ UCTiUi(ft
meg kell csinálni, annál is inkább, alatt katonásdit játszanak az or-
mert a törvényhozás joga meg- j szág pénzével ?
határozni, hogy mennyi katonára I ti ^ ,
van szükség. T, II?™ JlláKot ««■* ™ >- -

T-. , . , J1yen ílluzórius ma már törvény-Itt van a nagy bökkenő. Az hozásunk rendelkezési joga, hogy
ágyuk meg vannak, a pénz java- alternatíva elé állítják : vaTy me>-

flj -7TÍ « «»4 vagy87 hasz

becsáron alul is, ha vissza veszik. 
Avagy beolvasztják azokat és 
ekevasat csinálnak azokból ? Vagy 
elhelyezik a drága pénzen vett 
ágyukat az arzenálokba, ahol majd 
a rozsda megemészti azokat ? 
Hogyan gazdálkodnak nálunk, mi­

használta, de ember nincs, mert 
törvény nincs. A törvényt tehát 
utólag kell megcsinálni, a helyett, 
hogy megfordítva történt volna, 
előbb törvényt kellett volna csi­
nálni, ha az országgyűlés hozzá­
járul és elfogadja a törvényjavas­
latot és azután lehetett volna a 
törvény alapján uj ágyukat és 
a szükséges embereket beszerezni

nálhatatlanná teszi a hadiszereket, 
melyeket Krieghammer katonásdi 
szenvedélyének kielégítésére tör­
vénytelenül, vagy mondjuk eny­
hébben, törvény nélkül szerzett 
be. Ami más szóval azt jelenti, 
hogy előbb kifosztják, kizsákmá­
nyolják az országot katonásdi 
czélokra, azután törvényt csinál­
nak, amelylyel a zsákmányolástI 1 ----~ -V

Mert mi történhetik, ha pél- j törvényessé teszik 
dánok okáért az a csoda esik; Nehány nap múlva kerül az 
meg hogy az országgyűlés meg- j ügy a törvényhozás elé. Ám lássa 
tagadja az ujonczlétozám gyarapi- I a kormány, hogyan boldogul vele. 
tását ? Visza adják talán az j
ágyukat oda, ahonnan beszerezték, ! ------------
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Gyermek-humor.
A kis Béla a berlini főiskola egyik 

tudós professzorának a fiacskája kis öcsikét- 
kapott. A kedves, de némileg szórakozott 
gyerek, a ki épp e hibája miatt nem halad 
uSy az iskolában, amint szeretné, élénken 
tudakolja, hogy fogják hívni a kicsikét?

;— Ernő névre fogjuk keresztelni, — 
mondja a papa.
. ~ Jó, Ernő, — nyugszik bele a kis
Béla, — de milyen vállásúnak kereszteltet­
ek ? Szintén evangélikusnak ?
, . ~ Természetesen, — felelt a ‘papa, a
kinek apja lelkipásztor volt — hát mi 
masnak P
, , “ Úgy gondoltam, — jegyzi meg
labozva a kicsike, — hogy talán zsidó le- 
letue r1 A zsidóknak a mi iskolánkban mind­

nek olyan könnyen megy a tanulás.
*

. másik tudós tízesztendős fiát,
rthurt a fürdőhelyen elvitték szülői a nyári 

színházba. Néhai való Kotzebue mester

érzelmes drámáját, A naumburgi husziták at 
adták. A negyedik felvonásban, ahol a gyer­
mekek letérdelnek a husziták kegyetlen 
vezére elé, hogy meglágyítsák a szivét, a 
nézőtéren is sürü könykullatás volt, dj a 
kis Arthur, bár, — mint a megjegyzései 
mutatták, — jól értette a színpadon tör­
ténteket, éppenséggel nem látszott megha­
tottunk. Amikor a mamája lopva egy könyet 
törült ki szeméből, a fiúcska részvéttel 
fogja meg anyja kezét és vigasztaló hangon 
mondta:

— De anyám, ne sírj, hisz ez csak 
játék, a gyermekeknek nem lesz semmi — 
bajok.

Ez a kis jelenet tizenkét évvel ezelőtt 
esett meg és nem lehet csodálkozni rajta, 
hogy a kis Arthurból természetbúvár lett, 
aki az ekxakt tudományok terén bizonyára 
még sokra fogja vinni.

Egy iró bejáratos egy családhoz, — 
amely nagy szánni és gyönyörű gyermekek­

kel van megtldva. A mama figyelmezteti a 
gyermekeket, hogy X urat különösképpen 
respektálják, mert az nem közönséges bácsi, 
hanem költő. Ez a közlés nem tesz apró 
népségre különösebb hatást, csupán a kis 
hótesztendős Évácskának ütt szöget a fejébe 
ez a dolog. A mikor az iró néhány napra 
rá a kerti pavillonban beszélget a mamá­
val, a kicsi odasettenkedik, kis ujjaival 
hozzáér a férfi kezéhez, aztán csalódtan 
huzza vissza:

— Lám nem igaz, mondja hangosan.
-- Micsoda gyermekem.
— Az, hogy te költő vagy.
— Ugyan miért ?
— Hiszen a költők gipszből vannak.

Az elemi iskolában a tanító azt ma­
gyarázta kis hallgatóinak, hogy a jó Isten 
Ádám oldalbordájából alkotta Évát. Ez 
estén az egyik kis fiunövendék heves oldal- 
szúrásról panaszkodik odahaza, úgy, hogy a

neuhauser károly
Föllel *Xózsef utóda.-

M. A. V. pálya órás,
Debreczen, Piacz-utcza 81. szám.

Aí^n'j® 25 óv óta fennálló r.iktárát: zseb-, inga-, fali és ébresztő 
órákból. Javításokat elvállal s készít gyorsan < s pontosan egy évi 
jótállás mellet. Arany ós ezüst ékszerek, fülbevalók, köves-, karika­
brillant és gyémánt gyűrűk, arany ós ezü áliczok gyári raktára

Raktárát aj ab ban felszerelte: optikai á; kkal, szemüveg és 
ew jokerekkel, melyek javítását jutányosa i s gyorsan eszközli
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ORSZÁGGYŰLÉS,
— A képviselőhús ülése. —

— Távirati tudósítás. —
Négy napi szünet után.

Négy napi szünet után újból össze­
gyűltek ma a honatyák. Nem túlságo­
san nagy számmal, de elegen. A mai 
ülésről vihart jósló sejtelmek szövődtek 
mér jó előre, de egyelőre a képviselők 
szíva; szó mellett trécselő csoportjain 
nyoma sincs annak, hogy mi készülődik 
és hogy lesz-e egyáltalán valami. Nessi Pál 
felszólalását várják a Gott erhalte 
meg egyéb kolozsvári inezidensek miatt. 
Magát a napirendet még mindig a for­
malitások merítik ki: irományok elő­
terjesztése, indítvány- és interpellációs- 
könyvek felolvasása, bizottságok meg­
választása. Érdemleges pont a kvóta- 
döntésről tzóló királyi kézirat megvita­
tása, mely Iíátkay indítványa kapcsán 
kerül szóba, Híre járt, hogy bomba- 
merénylet készül, melyről lapunk más 
helyén szólunk.

Sukan siettek aggodalmas szívvel 
a biiffébe, megnézni, vájjon ott vannak-e 
még a büffé tündérei, kiket kegyetlen 
elnöki végzés számkivetni készül az uj 
fényes csarnokból. A hölgyek ott van­
nak még egyelőre. Elegánsul, fessiil, 
csinosan. A gracziózus Papp Mariska 
bájos mosolylyal kinálgatja szivarjait, 
czigarettáit s a szeme olyan sugarakat 
lövel, hogy akár rá is lehet gyújtani a 
tüzükön a czigarettára.

Az elnöki csengő csakhamar ki- 
szólit azonban e kedves környezetből 
és sietünk be a terembe, hol — kevés­
sel féltizenegy után — ime megkezdő­
dik a honatyai kötelességek teljesítése^

Vita egy királyi kézirat körül.
Tallián Béla ül az elnöki székben. 

Apponyt ugyanis családi ügyben kénytelen 
volt egy napra elutazni, azért helyettesíti 
ma az alelnök.

Megszokott zajban hangzik el a jegy-

matna végre is aggódni kezd és orvosért 
akar küldeni.

— Nem szükséges mama — mondja a 
fiúcska —• ne küldj et-k a doktor bácsiért, 
nincs nekem más bajom, csak azt hiszem, 
hogy egy Évát kapok.

»
A tanító az ember teremtéséről exa- 

minálja a gyerekeket és kérdi :
— Ml történt Adómmal ős Évával, 

amikor elkövették a bűnt?
Egy tiucska, aki csak az éretlen gyü­

mölcs élvezésének bűnét és ennek következ­
ményét : a gyomorfájást, ismerte, igy felelt:

— Gyomorgörcsöt kaptak.
*

Tanító : Hol létesítette Isten a házasság 
intézményét V

Tanuló: A paradicsomban.
Tani tó : Mely szavakkal?
Tanuló: „Viszrályt hintek el közied és 

az asszony között“.

zőkönyv felolvasása s mindenféle elnöki
előterjesztés. Felolvassák az interpellácziós 
könyvet is, egy interpelláczió van bejegyezve 
Nessi Pálé, a kolozsvári sérelmek tárgyában 
a miniszterelnökhöz. Erre a mai ülés végén 
kerül a sor.

Rátkay Lászlónak adja az elnök a 
szót, ki előterjeszti indítványának indoko­
lását a közös ügyek költségeihez való hoz­
zájárulási arányra vonatkozó királyi kézirat 
tárgyában. Az történt, úgymond a szónok, 
hogy ez a királyi kézirat az elnök szerint 
tudomásul vétetett, a nélkül, hogy az ő 
pár1 ja ebből egy szót is hallott volna. Nem 
kétkedik, hogy az elnök csakugyan föltette 
a kérdést. De úgy látszik az uj Ház az oka, 
hogy az ilyesmi nem hallatszik. Mert mi ez 
a Ház ? Köve vált hazugság vagy márvány- 
nyá fagyott gőz. (ügy van.) Á magyar par­
lamentben most az a fő, hogy fényes 
folyosói, bársonyos pamlagai, ragyogó czif- 
raságai legyenek. Ebben a házban nem 
voltak tekintettel a nyilvánosságra s kizár­
ták a Házból az ifjúságot is. (ügy van.) 
Ebben a Házban keztyüs kezekkel tépik 
meg a nemzet eszményeit és Kossuth Lajos 
megdicsőiilt homlokáról a pálmát. Hogy 
ebben a Házban megeshetett, hogy az 
elnöki kérdés és határozat elhangzott a 
nélkül, hogy hallották volna, az meglehet. 
De azért az elnök hibázott. Mert három 
éves gyakorlat szerint mindig ki szokták 
tűzni a királyi kéziratot tárgyalásra. És a 
miniszterelnöknek is fel kellett volna állnia, 
szólván: T. Ház, királyi kéziratról van 
ám szó, mely fontos-kérdést intéz el felség­
jogok alapján, holott e ponton azok a fel 
ségjogok nem állhatnak meg. Idézi a tör­
vényt, hogy mi a teendő, ha a kvóta 
ügyében megegyezés nincs. Csak a két 
országgyűlés megjegyezésének lehetetlensége 
esetén van helye a királyi döntésnek. Tehát 
a döntés alakilag is törvénytelen.

Tény, hogy a magyar kvótabizottság 
tárgyalta ezt a kérdést s a Ház is foglal­
kozott vele, meg a pénzügyi bizottság is. 
És mind e fórum megegyezik abban, hogy 
a kvóta jelenlegi nagysága is jelentékeny 
túlterhelés. Ezek után minő alapon döntött 
most ö Felsége, minő alapon szabott meg 
nagyobb arányt, mikor a kormány jelentése 
is már az eddigi arányt is sokalja ? (ügy 
van!) A döntés tehát lényegileg is sérelmes. 
A szónok előadja azután, hogy a jövő év 
junius ‘20-áig állapítja meg a kézirat a 
kvótát. Ez a dátum ugylátszik összefüggés­
ben van a vámközösséggel. Ennek a kap­
csán a szónok rátér a kiegyezési tárgyalá­
sokra s igy szól: A mit meg szabad tudni 
az államtitkároknak, titkároknak, fogalma­
zóknak, Írnoknak, azt, a kiegyezés állását 
nekünk magyar képviselőknek nem lehet 
megtudni Ez a szégyenletes. S ilyen kö 
rülmények közt történik ez a sérelem is, 
hogy magasabb kvótát állapítanak meg úgy, 
hogy ennek érdekében a király személyét 
vonják bele a politikába, íme a királyi kéz, 
melytől azt vártuk most legutóbb is, hogy 
a Kossuth-iinnep alkalmából azért fogja ki­
nyújtani, hogy czipruságat lebegtessen, ime 
a királyi kéz — azt kell látnunk — kor­
bácsot fog, mely megveri a nemzet eszme 
nyót. (Úgy van. Zajos helyeslés balról.) A 
kolozsvári ünnepen is mitörtént ?! Mi al­
kotmányos párt vagyunk és ha akarnék, 
mert a magyar parlamentben minden eszme 
propagálására szólás szabadság van, ha 
akarnék, mi köztársasági elveket is propa­
gálhatnánk. De nem tes zük, mert hirdet­
jük, hogy az alkotmány alapján állunk. 
Ajánlja indítványának tárgyalásra való ki­
tűzését. Ha eltűrjük, hogy a kvótadöntés 
fölött szó nélkül tovább menjünk, akkor 
olyasmit türüuk el szótlanul, hogy a ma­
gyar szent korona nevében bennünket 
koldusokká tegyenek. (Zajos helyeslés.)

Széli Kálmán : A házszabályok sze­
rint a kérdés e stádiumában vita nem le­
het s én csak röviden ezúttal is kijelentem, 
hogy nincs kifogásom ez indítvány tárgya• 
lásra tűzése ellen. Nem méltányos tehát, 
hogy Iiátkay ur engem terhel hibával. Hi­
szen én magam adtam meg a módját, hogy 
ebben a formában szóba kerüljön ez az 
affér. Sőt tovább megyek. Hajlandó-e a Ház 
most rögtön belemenni a kézirat magvita- 
tásaba? (Kiáltások balfelől : Nem.) Hanem 
méltóztatnók beleegyezni, akkor tűzzük ki 
holnapra.

Beöthy Ákos ezzel szemben szom­
batra kéri az indítvány tárgyalásának kitű­
zését, hogy a kérdésről komoly diskusszió 
lehetséges legyen.

Éhez a javaslathoz csatlakozik a füg­
getlenségi párt nevében Thaly, Kálmán, a 
párt alelnöke is.

Széli Kálmán érzékenykedő kifakadás 
után végül maga is kijelenti, hogy ám le­
gyen a szombati napirend tárgya az indít­
vány tárgyalása. Ezt az elnök határozat­
képen ki is mondja, Ugrón Gábor figyel­
meztetésére intézkedve arról is, hogy az 
indítványt kinyomassák és szétoszszák.

Ezután megválasztották a bizottságo­
kat, majd szünet után rákerült a sor az in- 
terpállácziókra.

A kolozsvári inczidens.
Nessi Pál a következő interpellácziót 

intézte a miniszterelnökhöz:
1. Megmondhatja-e a miniszterelnök 

ur, hogy miért nem jött el a koronás ki­
rály, a Mátyás szobor leleplezésére ?

2. Igazak-e az ennek okáról közszájon 
forgó hírek ?

3. Miért nem tettek eleget e meghí­
vásnak a királyi család tagjai ? Mivel men­
tették ki távolmaradásukat ?

4. Mit keresett Kolozsváron, a tiszta 
nemzeti ünnepen, a „ Gotterhalte ?“

5. Elvállalja-e a felelősséget azért, a 
mi még kifejlődhetik abból, hogy a .,Gott­
erhalte“ ellen ezentúl a magyar ifjúság és 
a polgárság rendszeresen tüntetni fog ?

6. Szándékozik o haladéktalanul elő­
terjesztést tenni a koronás királynak s vele 
a magyar nemzetben a „Gotterhalte“ hal­
lattára ébredő érzelmeket megismertetni ? s 
mindent elkövetni az iránt, hogy ezen osz­
trák himnuszszal a magyar polgárságot 
többé ne lázitsák.

A megozh’őgatott Nesei Pál.
A miniszterelnök kívánsága.

A képviselőház mai ülésén, mint 
lapunk más helyén jelentjük, Nessi Pál 
országos képviselő, a függetlenségi-párt 
tagja, interpellácziót terjesztett be a 
kolozsvári „Gott erhalte“ dolgában. Az, 
persze, nagyon kényelmetlen volt a 
miniszterelnöknek olyan okoknál fogva, 
a melyeket mindenki ösmer és könnyen 
megérthet. El is követett mindent, hogy 
az interpelláczió beterjesztését meg­
akadályozza.

Ismert politikájához fordult, a mely 
abból állt, hogy az interpellálni szán­
dékozó képviselőt személyesen perszra- 
dálni akarta. Meg is szólította Nessi 
Pált a Ház folyosóján, lege artis körül- 
czirogatta és ékesszólásának egész szó­
tárát kimerítette, hogy Nessit szándé­
kától eltérítse, műnyelven szólva: le­
vegye a lábáról. A jelenetnek igen sok 
tanúja volt és mindenki érdeklődéssel

Hölgyek figyelmébe. áruhá-
raktárra érkeztek, melynek szives 

megtekintésére felhívjuk a t. hölgyközöuség figyelmét
D&rv&s Töstvorok Debreczen Főtér (Hungária kávóház tőszomszédságában.

Tisztelettel értesítjük az igen mX! én 
tisztelt hölgyközönsóget, hogy HŰI" U2> 
ZUnkban a őszi és téli újdonságok

h;vA'V^\,.v \ V . J



nézt», a mint a miniszterelnök szinte 
ijedten, szinte rémülettel alkudozott 
Nessi Pállal, hogy mir dénáron elke­
rülje a keserű poharat.

Azouban ez egyszer rosszul szá­
molt. Nessi Pál nem az az ember, a 
kivel alkudozni lehetne. Kijelentette 
egósz határozottsággal, hogy az inter- 
pellácziót igenis beterjeszti azzal a tar­
talommal, a melyet eredetileg szövege­
zőit. Hiába volt a miniszterelnök min­
den erőlködése. Minél ékesebben szólt 
Széli Kálmán, annál hajthatatlanabb 
maradt Nessi Pál. így hát Széli Kál­
mán kénytelen volt tisztességes refiivel 
visszavonulni, a mit magyar nyelven 
kosárnak neveznek. Nessi Pál pedig az 
interpellácziót beterjesztette.

1902. október 16.

ülésén Ivó Sándor segédmérnököt Stower 
78. gyalogezredbeli hadnagygyal néhány 
héttel ezelőtt vívott véres párbaja miatt 
büntetésül saját költségén való áthelyezésre 
ítélte.
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SzerenoBÖtleÄÜü járt templom
rabló.

-- Saját tudósítónktól. —
Veszedelmes betörőt ért utói a vég 

zete — mint nekünk írják — Kápolnáé 
községben. Drobnyik Venczelt már régóta 
körözik az országot különböző hatóságai, 
mert a hol csak megfordult, mindenhol 
szomorú emléket hagyott maga után.

Évek óta lopásból és rablásból élt, 
csavargóit az ország különböző részeiben.

A múlt szombaton Kápolnásra ért, 
hol az egyik utszóli korcsma istállójában 
húzta meg magát. Vasárnaj elment a tem­
plomba s miután ott kellőleg szétnézett, 
délután a letániára ismét elment s a tem­
plom egyik sarkában húzta meg magát.

A hívek távozása után Drobnyik egy 
gyóntatószékbe bujt el s a harangozó mit 
sem, gyanítva, rázárta a templomajtót. Este 
10 óra tájban Drobnyik hozzálátott a mun­
kához. Feltörte a perselyeket, kivette a 
szentségtartót és a kelyheket, szóval a mi 
értékeset talált, azt magához vette. A do­
log azonban nem ment egészen csendben s 
az általa okozott zajt meghallotta Lukács 
Antal éjjeli őr, a ki felköltötte Dudás 
János templomszolgát s ezzel együtt beha­
toltak a templomba.

Drobnyik a kutatók elől a karzatra 
futott s ott az orgona mögött akart elrej­
tőzni, de Lukács és Dudás észrevették és 
utána mentek. Ekkor a betörő merész tettre 
határozta el magát, leugrott a karzatról, 
.,e. ,°ty szerencsétlenül, hogy a nyakcsigo- 
jáját törte és rögtön meghalt.

A nála talált iratokból megállapították 
sze. mély azonosságát s a megejtett bonczolás 
után a község temetette el.

Hauser János Amerikában. Meg­
írtuk, hogy Hauser János dr. nagykanizsai 
ügyvéd okmányhamisitás és csalás miatt 
kénytelen volt menekülni. A nagykanizsai 
rendőrség kérésére a budapesti rendőrség is 
kutatta a fővárosban, de hiába. Most New- 
r óikból érkezik hir, hogy Hauser már ottan 
van. Egy asszony írja ezt meg egy nagyka­
nizsai barátnőjének. Találkozott New-York- 
ban Hauserrel, a ki szörnyen el van kese- 
• edve, mert nem tud álláshoz jutni. Minden 
munkával megelégedne, de nehéz neki ta- 
a nb mert az ott használt nyelvek egyikót 

nem birja.
Párbaj, mint fegyelmi vétség.

eroczemegye fegyelmi tanácsa tegnap 
avrak Levin főispán elnöklósével tartott

Hajdumegye a múlt hónapban.
A közigazgatási bizottság ülése.

Behreczen, okt. 15.
(Saját tudósítónktól) Hajdú vármegye 

közigazgatási bizottsága tegnap délelőtt 
tartotta, rendes havi közigazgatási bizott­
sági ülését Puky Gyula főispán elnöklésó- 
vel. Jelen voltak ezen a bizottság tagjai 
csaknem teljes számmal és a szak­
referensek.

Az altspáni jelentés.
A vármegye alispánjának, Rásó Gyula 

tanácsosnak jelentése szerint a megye 
területén valami kiemelkedő esemény nem 
fordult elő. A közbiztonsági viszonyok jók 
voltak. A fertőző állatbetegségek közül a 
sertésvész dühöngött H.-Szoboszlón, Nád­
udvaron, M.-Pórcsen.

Ferenczy Elek nyugalmazott főszolga­
bíró fegyelmi ügyében a közigazgatási 
bizottság fegyelmi választmánya beszüntető 
határozatot hozott, de ez még nem emel­
kedett jogerőre.

A megye egészségügye.
, Losonczy Álmos dr., megyei főorvos, 

a vármegye közegészségügyi viszonyairól 
számolt be. Jelentése szerint a megye 
területén a közegészségügyi viszonyok ki­
tűnőek voltak. A születések száma az el­
múlt hónapban a halálozások számával 
szemben magas emelkedést mutatnak. — 
Uralkodó betegségek voltak a tüdőgümő- 
kór, görcsök, bélhurut és tüdőlob.

Roncsoló toroklob négy községben 
fordult elő halálozás nélkül. Vörheny Tetót- 
lenen 8 s a többi községekben meg négy 
esetben egy halálozással és három gyógyu­
lással. A szamárhurut volt a legelterjedtebb 
betegség. Összesen 85 gyermeken észlelte­
iéit, a kik közül négy meg is halt. Rend­
kívüli haláleset, öngyilkosság, baleset négy 
fordult elő.

A népesség szaporulata.
Hajdumegye területén szeptember hó­

napban 588 egyén született s meghalt 340. 
Halva született 23. A szaporulat e sze­
rint 226.

A vármegye adója.
Faust Elek pénzügyigazgató jelentése 

szerint a múlt hónapban adóból befolyt : 
Egyenes adóban 2969.63 korona 81 fillér. 
Hadmentessódi díjban 2825 korona, bélyeg 
díjban 7855 korona. Jogilletókben 35,321 
korona. Fizetési halasztás engedélyeztetett 
14 esetben.

A pénzügyigazgató az elmúlt hónap­
ban megvizsgálta M.-Pércset, P.-Ladányt, 
Kaba és Hajdúböszörmény adópónztárait s 
mindent rendben talált.

A tanfelügyelő, állami mérnök jelen­
téseinek meghallgatása után a gyűlés vé­
get ért.

Egyház és iskola.
Ahaűémiai kör. Régi álmuk a 

debreczeni főiskola felsőbb tanulóinak, hogy 
Akadémiai körük legyen. Olyan egyesületet 
akarnak ily czim alatt teremteni, mely va­
lóságos otthonja s egyúttal reprezentáló 
főszerve legyen az ifjúságnak. A Kör meg­
alakításán már három négy generáczió fá­

radozott, de törekvésük mindeddig sikerre 
nem vezetett. Tegnap délután öt órakor 
ismét ifjúsági gyűlés volt e tárgyban. A 
gyűlést az elnöklő Görömbey Péter szénior 
hívta egybe s néhány uj mozzanatra hívta 
fel diáktársai figyelmét. Az ügy egy lépés­
sel, legalább a határozatok terén, ismét 
előbbre haladt s gyülésező ifjak igen lelkes 
hangulatban oszlottak szót.

A áconventi albizottság tanács­
kozásai. A zsinatelőkészitő konventi al­
bizottság tegnap' folytatta tanácskozásait a 
főiskola kistanácstermében. A tegnapi kon- 
ferenezián részt vett Hegedűs Sándor, a 
dunántúli egyházkerület uj főgondnoka is. 
A tervezetet csaknem teljesen letárgyalta 
az értekezlet, a mely ma folytatja és végzi 
be tenácskozásait.

• r %m

Ocskay brigadéros. Herczeg öcs- 
kay brigadórosának előadása alatt egy-egy 
jelenésnél perczekig kell tombolni, zúgni a 
tarspviharnak. Ott kell hogy üljön a lelke­
sedés, a közönség szemében s a hazafias 
tirádáknak nem szabad hatást téveszteni, 
Ha Ocskay brigadéros előadásán csendes 
marad a földszint, mély apathiába merül a 
diákhely és szunyád a páholy, akkor való­
színűleg rossz interpretálokra talált Her­
czeg Ferencz. Sajnos, tegnap este igy aludt 
az ,egész szinbáz, mert rossz volt az elő­
adás. Nem illik reá az abszolút rossz fo­
galma, de messze járt azoktól, a miket 
már láttunk. Egyes szereplők kiemelkedtek 
a köznapi szürkeségből, de jó részük kínos 
vergődéssel tűnt fel.

Ocskayt Palágyi Lajos játszotta. Sok 
tanulmányra vall az ő Ocskay Lászlója s 
feltétlenül a jók közé tartozik. Az a vad, 
szenvedelmes, változandó lelkű kalandor ő, 
a kinek Ocskay Herczeg rajzolja. Sok erő’ 
imponáló hatalom nyilatkozott meg játéká­
ban, nagyobb jelenéseiben dominálta a szín­
padot. Kár, hogy a szenvedelmek vissza- 
tükrözésére hangja nem volt elegendő s a 
harmadik felvonásben cserben hagyta. Tisza 
Ilonka szerepét Menszáros Margit egyszerű 
természetességgel, bájosan játszotta Egyike 
ő a legjobb Tisza Ilonáknak. Jutka ellen­
ben Csige Ilonkában gyenge személyesitőre 
talált. Szörényi kurucz kapitányt Klenovits 
személyesítette.

Lassanként, jött bele a játékba s a 
fejedelem udvarában már az ő játéka kel­
tett legnagyobb figyelmet. Taricsot Mezey 
Andor hamis páthosszal mondotta el. Ezt a 
szerepet nem neki Írták, Jeszenszkynó való­
színűleg rossz rendezői instrukcziót kapott. 
Ropogós, piros rámás csizmában nem kép­
zeljük el a földönfutó czigány Dilit. Az 
Ocskay sirversének elmondásáért tapsot ka­
pott, ezt jól mondta el, de nem szívből, 
hanem hatásra számítva. Nagyon gyenge, 
férfiatlan volt Virágháti Lajos az ifjú hős 
Ocskay Sándor szerepében. Nem hittük el 
neki, hotíy Rákóczitól másik kardot fog 
kapni Pataki Jávorkája egy vén filozófus 
kalmár volt.

Semmi tűz, semmi lélek nem áradt 
szét egy jelenetben sem. Papes kvártély­
mestert Arday Árpád elismerésre méltó 
rosszasággal játszotta Ez már nem karnak 
való szerep. Jobbak közé tartozott Sebes­
tyén Géza, Farkas Béla és különösen Szi­
lágyi Aladár.

A rendezés ellen sok a kifogásunk, 
az összjáték fegyelmezetlen voltát is ennek 
a rovására Írjuk. Az első felvonás levegő­
ben függő boltozata, Léva piaczáuak eme-

Elsőrangú bevásárlási forrás ^szer, liszt és gyarmatáruk nagy kereskedése

Lusztig és Bán
Debreczcn, Simonft’y-utcza (Városi uj bérpalota.)

Uj .uazsola, füge, mandula és egyéb déligyümölcsök.
Uj lencse, borsó, mák és egyéb f 'elékek.

Minden szakmánkba vágó czikkek, úgy nagyban, mint kicsinyben 
legolcsóbb árakban és kitűnő minőségben.



letes házai, a Rákóczy-teremből hiányzó 
lobogók, a tömeg jelenések nehézkes volta 
mind rontották az illúziót. Ocskó falu dísz­
lete lehetetlenség. Erősebb kézzel a veze­
tést, mert az eddigi sikerek a multté 
lesznek. (s. b.)

& bot viliéi szűz. Milöcker operett­
jéből a Bdvillei szűzből a zongra összpró- 
bák megkezdődtek. Az operetté premierjét 
az igazgatóság a jövő hétre tűzte ki.

A sötétség hatalma. Szor­
galmasan folynak a próbák Tolstoj 
orosz paraszt drámájából a Sötétség 
hatalmából, melynek vasárnap este lesz 
a premierje. A drámát magyar nyelven 
Makó Lajos adatta e ő először a fővá­
rosi színkörben Hálás szerephez jutot­
tak a darabban : Jeszenszkyné Irén, 
Háhnel Aranka, Menszáros Margit, 
Ebergényiné Amália, Csige Ilonka, 
Palágyi Lajos, Sebestyén Géza, Farkas 
Béla és Nagy Dezs 1

B. Ruzainazky Ilona síkéra —
Pécsett. Egyik pécsi lap Írja: Jelen alka­
lommal B Ruzsinszky Ilonát, színházunk 
kitűnő szoprán énekesnőjét mutatjuk be. 
Elsőrangú zenevárosban vagyunk, melynek 
közönsége legszívesebben a zeneileg intel­
ligens szép, tiszta, egészséges hangnak hódol. 
Ezutt l a feltétlen hódolat a Ruzsinszkyé ! 
B, Ruzsinszky Ilonának csakis jó ízlésű, 
csakis hamisítatlan zenész érzékkel biró 
közönség tapsolhat teljes rokonszenvónek 
kifejezéséül, mert hiszen neki nemcsak, 
hogy meg van minden szükséges kelléke 
ahoz, hogy egy intelligens publikumnak éne­
kelni tudjon és arra hasson, de a szüksé­
ges kellékeken felül jóval többet nyújt. — 
ElődeiJlCsurgay Márkus A.) után bátran vall­
hatjuk, hogy benne a két jeles erő előnyei, jó 
tulajdonságai egyesülve, hatványozva vaunak. 
Nagy kiterjedésű töm >r erős, tiszta hangja 
soha sem téveszti el a maga hatását ment 
nemcsak zeneiprecczizitás, kifogástalan iskola, I 
de mély érzés, melegség, szivóság van benne, j 
Bár végtelen finoman kicsiszolt, pontosan 
kidolgozott minden énekszáma, mégis köz- i 
vétlenül hat reánk, szivünkbe lopja magát, i 
mert éneke maga a zene édes bájában, i 
édes költészetében. Sok jeles kiváló Leonórát j 
hallottunk eddig színpadunkon, de Ruzsinszky, j 
talán mindazok között a legtökéletesebb. Ő ! 
a mi operánknak fóerőssége. Ila tiszta I 
zenére való vágyakozással megyünk el az ő 
fellépéseire, az ő hangjának tündér világa- i 
val fogja benépesíteni lelkeinket, megtisztít 
és megkímél bennünket attól, hogy csupán ! 
mai utszéli, csöraöltetes és ragályos zene- : 
hulladékokkal táplálkozzunk. Tisztességes, ! 
becsületes zenei élvezetben lesz részünk, I 
csupán azért, hogy gyönyörű hangjában, meg­
izmosodott művészetéért tapsoljunk neki. 
Ennyi örömet pedig csak szerezhetünk egy 
Ruzsinszky Ilonának.

Ä* öreg. Ma lesz a reprize Folli- 
nusz Aurél 3 felvonános vígjátékénak „Az 
öreg“-nek. A vígjáték szereposztása a kö­
vetkező: Rélay Kálmán — Pataki Béla, 
Arthur — Pápay Lajos, Klára — Csige 
Ilonka, Bernáth István — Nagy Dezső, 
Szegfi Károlyné — Jeszenszkyné Irén, Gom­
bás Pál — Szilágy Aladár, Irma — Men- 
szát os Margit, Kéry Tivadar — Krémet' 
Jenő, Hajnal Ilona — Ilahnel Aranka. To­
ros Tihamér — Sebestyén Géza, Kárász 
Viktor — Virágháty Lajos, Heves Béla — 
Palágyi Lajos.
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UJBOmGOK.
Váró«! szervezet, restauráozió 
és az aj törvényhatósági bi­

zottság.
Debreczen, október 15.

A törvényhatósági bizottság egyik 
tavaszi közgyűlése tudvalevőleg elhatá- 
1 ózta, hogy a bizottsági tagok létszá­
mát 240-ről 400-ra emeli fel. Ezt a 
határozatot a belügyminiszter is jóvá­
hagyta. A váró i tanács az uj bizottsá­
gi tagok megválasztásának előkészítésé­
vel Vecsey Imre tb. főjegyzőt bízta meg, 
a ki a munkálaton most dolgozik. Az 
előmunkálatok ötletéből érdekes kérdés 
vetődött felszínre és ez az, hogy a 
deczemberi tisztujitást az uj törvény- 
hatósági bizottság vagy pedig a régi 
fogja megejteni. Különösen ellenzéki 
körökben pertraktálják a kérdést erő- 

I sen és ott határozottan a mellett az 
; álláspont mellett nyilatkoznak, hogy a 
i deczemberi tisztujitás alkalmából már 
j uj törvényhatósági bizottsági liszta sze­

repeljen. A másik oldalon ellenben ezt 
, a kérdést úgy fogják fel, hogy mivel 

az uj törvényhatósági bizottság tény 
kedése csak a szervezeti szabályzat bel­
ügyminiszteri jóváhagyása után lesz 
törvényes s mert ez a jövő évnél előbb 
aligha köv; tkezik be, a restaurácziót a 
mostani törvényhatósági bizottság fogja 
megejteni. A kérdést bonyolulttá teszi 
az, hogy a közigazgatási törvény értel­
mében ez év november havában lejár 
negyven választott törvényhatóáági bi­
zottsági tag mandátuma. Ezek helyett 
újakat kell válaaztaui, de a már ki­
mondott kiegészítést még ekkor nem 
lehet végrehajtani. Érdekes és éles elvi 
dolgok ez A, a melyek a közeli hetek­
ben sokat fogják foglalkoztatni az ille­
tékes köröket. Lapunk különben abban 
a helyzetben van, hogy az ügyre vo­
natkozólag illetékes helyről kompetens 
felvilágosítással szolgálhat, a mely a 
következőleg hangzik:

A szervezeti szabályzat átdolgozását 
és az eddigi munkálat eiedményének 
összegezését folytatják és valószínűleg 
be is fejezik ma délután Komlóssy fő­
jegyző elnöklete alatt.

Azt hisszük ideje lesz már, hogy 
a tanács egyesült erővel véget vessen 
azon szándékosan terjesztett balhiedelem­
nek, miszerint az egész módosítási mun­
kálat hiábavaló fáradtság, mert megtaka­
rítást elérni nem lehet, azon egyszerű 
oknál fogva, mivel azt a tanácstagok 
magok sem akarják. Ezt mi sommiképen 
nem hihetjük el. Sokkal jobb vélemóny- 
nyel vagyunk az eddigi tapasztalatok 
után a tanácstagok és a munkálat veze­
tősége iránt, semhogy felőle ilyet felté­
telezhessünk Ha nem vezette volna a 
legjobb szánnék a tanácsot, bizonyára 
nem indítványozta volna maga a közgyü 
lésen a szervezeti szabályzat revíziójá­
nak szükségességét.

Azon feltevés pedig, melyet több 
oldalról hallunk hangoztatni, hogy a szer­
vezeti szabályzat módosításának kérdése 
miatt az általános tisztujjitás halasztást
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fog szenvedni és a jelenlegi tisztikar élete 
rövidebb hosszabb időre prolongácziót 
nyerne, minden alapot nélkülöz. Mert azt 
sem a városi közigazgatás jól felfogott 
érdeke, sem a tisztviselői kar nyugalma 
nem teszi kívánatossá, de meg a belügyi 
kormány sem engedheti meg az ilyen 
jóllehet egyedül pártpolitikai szempontok 
által igazolt manővert, mert a tisztujitás- 
ban részvétel jogától egy törvényhatósági 
bizottsági tagot sem lehet megfosztani.

Ezt jegyezzék meg magoknak azok, 
kik a meghosszabbítás híreit terjesztik és 
a kik ilyen szándékotokkal a tanácsot, 
vagy annak egyes tagjait vádolják. Mi 
egyetlen választás alá kerülő tisztviselő­
től sem hallottunk még meghosszabbítás 
iránti véleményt, legfeljebb uj tisztviselői 
aspiránsok vagy a bizottságba bejutni 
óhajtó urak táplálhatják ezt a kívá­
nalmat.

Legyenek azonban mindnyájan nyu­
godtak a felől, hogy a restauráezió 
deczember hó folyamán múlhatat­
lanul meg fog ejtetni és pedig a je­
lenleg is fennálló bizottság fog restaurálni 
és nem a megnagyobbított.

Visszatérve a szervezeti szabály­
zatra, annak módosításában csrpán csak 
a tisztviselői állások és javadalmazásaik 
t kintetében terjesztette ki munkálkodá­
sát a tanács, mert ügyviteli szabályzatot 
és ügybeosztásokat alkotni a közigazga­
tási reform törvényhozási re .-idézésé előtt 
nem tartotta czélszerüuek.

A C?8ok<m&i-kör választmányi 
ülése.

Debreczen, okt. 16.
A Csokonai-kör a hosszú nyári szünet 

után tegnap délután tartotta első választ­
mányi ülését, melyen megjelentek : Géresi 
Kálmán elnök, dr. Tüdős János főtitkár, dr. 
Árvay Béla ügyész, dr. Kardos Albert titl ár, 
dr. Boldizsár Kálmán, dr Ferenczy Gyula, 
Hamar László, Koncz Ákos, dr. öreg Já 
nos, S. Szabó József, K. Tóth Kálmán és 
Zoltay Lajos választmányi tagok.

A gyűlés bejelentésekkel kezdődött, 
melyekből kitűnik, hogy a Csokonai-kör ki 
veszi a maga részét mindazon nemzeti és 
irodalmi ünnepekből, melyeken illik részt 
venni, igy a helybeli szabadságszobor lelep­
lezésén és Kossnth-ünnepen kívül képvise­
lőket küldött a csatádi Lenau ünnepekre, a 
zilahi Vesselényi-ünnepekre, üdvözlő iratot 
küldött az eperjesi Tompa-ünnepre. Öröm­
mel fogadta a választmány a Vörösmarty- 
szobor bizottság ajándékát, a mely Du- 
naiszky László veterán művészünk szobor­
mintáját juttatta a Csokonai-szobáuak. A 
választmány foglalkozott téli felolvasó ülé­
sek előkészítésével. Az első felolvasás ha­
gyományos szokás szerint november 17-én, 
Csokonai születése napján lesz, a melyet 
tisztán Csokonai kultuszának szentel a kör.
A többi felolvasó ülésekre annyi jó nevű 
iró, tudós és költő ajánlkozott és kéretett 
föl, hogy havonként legalább egy felolvasás 
okvetlenül tartható. Közreműködőkul mi g- 
vannak nyerve Biró Lajos, Pékár Gyula, 
Pósa Lajos a fővárosból, dr. Proliié Vilmos 
Nyíregyházáról, a helybeliek közzül Do- 
bieczky Sándor, dr. Tüdős János, dr. Fo- 
renczy Gyula, dr. Gulyás István, Szávay 
Gyula, Rudnyánszky Gyula, Jánossy Zoltán, 
Szathmáry Zoltán stb.

Végül Kardos Albert terjesztette elő 
alábbi indítványát.

„ A. Csokonai kör választmánya 
bizottságot küld ki, mely beható meg­
fontolás tárgyává tegye azon kérdést, 
vájjon vállálkozhatna-e a Csokonai kör a 
maga szellemi és anyagi erejének szám-

Debreczen, Piacz-u. 
7. szám. (Vecsey
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bavételóvel, de Debreczen városának, az 
ev. ref. kollégium anyakönyvtárának, 
esetleg a Debreczen vidéki irodalmi 
egyesületeknek segitsógóre is támasz­
kodva, egy oly irodalmi és tudományos 
folyóirat szerkesztésére és kiadására, a 
mely első sorban a Csokonai-körnek szol­
gálna hivatalos közlönyül, de épen oly 
mértékben hivatva volna Debreczen régi 
nemes irodalmi hagyományait feltámasz­
tani, a kollégiumi anyakönyvtárban heverő 
holt tőkét, nagybecsű rejtett kincset is­
mertetni és feldolgozni, a vidéki irodalmi 
köröknek érdekeit képviselni. A kiküldött 
bizottság még ez év folyamán elkészíti és 
reális költségvetés kíséretében a választ 
mányhoz beadja a folyóiratra vonatkozó 
vóleményes javaslatát.

Az indítványhoz többen hozzá szólot­
ták, az elnökön kívül dr. Tüdős János, K. 
Tóth Kálmán, dr. Ferenczy Gyula és S. 
Szabó József. A felszólalók mind kifejezték 
abbeli meggyőződésüket, hogy Debreczen 
és a Csokonai-kör hivatva vannak egy iro­
dalmi és tudományos folyóirat kiadására, 
de a fontos kérdést minden oldalról meg 
kell vitatni és az eszme megvalósításához 
csak akkor lehet és szabad fogni, mikor a 
folyóirat nemcsak anyagi, hanem szellemileg 
is kellően biztosítottnak látszik.

Az indítvány értelmében egy bizottsá­
got küldött ki a választmány, mely Géresi 
Kálmán elnöklete alatt áll dr. Tüdős János, 
dr. Ferenczy Gyula, Zoltay Lajos és Kardos 
Albert tagokból és a mely még az év fo­
lyamán a választmány elé terjeszti vélemó- 
nyes javaslatát.

Lmpionoü manat dr. Wolafka 
tiszteletére.

Debreczen, október 16. 
Kevés papot vesznek körül olyan 

ragaszkodással s annyi szeretettel az ő 
hivei, mint pl. dr. Wolafka Nándort, a 
debreczeni katolikus hívek lelkipászto­
rát, Megragadnak az ő hívei minden 
alkalmat, hogy ennek a szeretetnek s 
ragaszkodásnak méltó kifejezést ad­
janak.

Ilyen alkalom kínálkozik a szá­
mukra most is. Dr. Wolafka Nándor 
vasárnap ünnepli névnapját. Ilivei és 
tisztelői megragadják ezt a kedvező 
alkalmat, hogy ismételten demonstrál­
jak hozzá való ragaszkodásukat. Tisz­
teletére szombaton este lampionos rae- 
netet rendeznek és szerenáddal le­
pik meg.

A rendezés élén igen tekintélyes 
tömeg áll, a mely most azon buzgólko- 
'lik lelkesedéssel, hogy az emberszere- 
tetéről, humánus érzelmei és jószivéről 
ismert főpapot tisztelőinek minél na- 
£Y°bb csoportja keresse fel. A rendező­
ig különben a következő felhívás köz­
zétételére kérte fel lapunkat:

, »Felhívás! Dr. Wolafka Nándor 
Vl, ' Püspök, plébános, szeretett lelki­
pásztorunk vasárnap ünnepli névnapját, 
amely , alkalomból az ünnepnek estéjén 
szerenáddal és lampion os menettel ke- 
icssiik fel, hogy iránta érzett szeretetünk 
us ragaszkodásunknak méltóképpen és 
ismetelten kifejezést adjunk. F’elkérjük 
1 zen mindazokat, akik a lámpionos me- 
!'\ len részt akarnak venni, hogy szórn­
ia on este fél 8 órára lámpionnal a 
aiga-utczai elemi iskola udvarán meg- 

,]e onm szíveskedjenek. Tisztelettel: a 
lendezoség.“

1902. október 16

Végzetes szerenofiétleaség.
Lezuhant a padlásról.

(Saját tudósítónktól.) Végzetes szeren­
csétlenség történt tegnap reggel a Hadházi- 
utón lévő Vilmos kaszárnyában. Egy 24 

I éves cselédleány Kovács Jusztina önhibáján 
kivül^ lezuhant a másfél emelet magasságú 
padlásról s gerinczcsont törést szenvedett. 
A súlyosan sérült leányt a kórházba szállí­
tották, hol most a halállal vivődik. Az 
esetről értesült rendőrség tegnap kihallgatta 
a szerencsétlen leányt.

Vallomásában elmondja, hogy tegnap 
reggel úrnője parancsára felment a másfél 
emelet magas padlásra, ruhákat teregetni. 
A sötét s csak itt-ott gyéren, a cserép fel- 
támasztással megvilágított padlásra egy 
még ennél is sötótebb lépcső vezet fel. A 
padláson keresztül-kasul húzott kötelek az 
egész padlást behálózzák s elég helytelenül 
a lépcsőnyilás felett is elvezetnek.

Kovács Jusztina már egész a nyílásig 
elérkezett a rnhateregetéssel. A kifeszitett 
kötélén kiterített ruhák elsötétítették az 
amúgy is homályos padlást, Weisz Farkasnó 
pedig elfelejtette Kovács Jusztinát arra 
figyelmeztetni, hogy a nyílás felett kötél 
van kifeszitve s nehogy arra is ruhát 
teritsen.

Kovács Jusztina elérkezett a ruhate- 
regetéssel egész id ig. Nem sejtve az előtte 
tátongó mélységet, gondtalanul átlépte a 
padlást tartó gerendát és lezuhant a 
mélységbe.

A velőtrázó sikoly és a fájdalmas 
nyögés, mely a lezuhant leány ajkáról fel­
hangzott, oda csalta a kaszárnya lakóit, a 
kik sietve ágyba fektették a mozdulni sem 
bíró leányt.

Külső sérülés — leszámítva egy-két 
karcolást — nem látszott testén, épen 
ezért Veiszék nem gondoltak komolyabb 
veszélyre s nem hivtak orvost. Reggel 7 
órától kezdve, egész délig irtózatos fájdal­
mával magára maradt. Csak mikor a leány 
ismételt kérései meggyőzték őket a felől, I 
hogy a sérülés komolyabb természetű, hív­
ták el dr. Kiss László orvost, a ki meg­
vizsgálva a beteget, annak azonnal kór­
házba való szállítását rendelte el.

A szerencsétlen leány életben maradá­
sához nem sok reményt fűznek.

Ä költségvetés a tanáos előtt,
Debreczen, október 16.

(Saját tudósítónktól.) A városi ta­
nács Puky Gyula főispán elnöklésével 
tartott ülésén tegnap kezdette el tár­
gyalni az 1903-ik költségvetést. A fel­
ügyelő, gazdasági, jog- és pénzügyi 
bizottság rettortáin keresztül ment költ­
ségvetés végre a negyedik és pedig 
egyik igen jelentékeny fórum elé ke­
rült. Szives készséggel ismerjük el, 
hogy a tanács a főispán és a város 
polgárságának intencziójával megfelelően 
működött. A mit lehetett leütött a 
költségvetésből. A hatvan százalékos 
pótadóról tehát e szerint nem lesz szó, 
marad a mennyi volt. Úgy hisszük ez 
is teljesen elegendő a polgárságnak ha 
tekintetbe vesszük azt, hogy a gazdag 
Debreczen pótadóját pár évvel ezelőtt 
még nem ismerte a polgárság.

A tanács üléséről tudósítónk az 
alábbiakat jelenti:

Puky Gyula főispán elnökölt a 
gyűlésen, jelen voltak: Simonffy Imre,
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Komlóssy Arthur, Oláh Károly, Körner 
Adolf, Roncsik Lajos, Vecsey Imre, 
Abrahám László, Király Gyula, Szabó 
Kálmán, Vargha Károly.

Délelőtt 10 órakor nyitotta meg 
a főispán az ülést. A költségvetést ál­
talánosságban Vecsey Imre tb. főjegyző 
ismertette. A felügyelő-bizottság kriti­
záló javaslatának felolvasása után a 
költségvetést általánosságban elfogadta 
a tanács.

A részleteknél jórészt a jog- és 
pénzügyi bizottság előterjesztését fogad 
ták el. Ezen kívül azonban a jelentős 
tételeknél még ezen felül is történt 
törlés.

A tanácskozást délután fél 4 óra­
kor folytatták. Sorra vették az egyes 
tételeket s mindenütt a minimumra 
szorítkoztak. A tanácskozás a késő esti 
órákba nyúlt be.

A tanácskozás eredményéből meg 
lehet állapítani, hogy az 1903-ik évi 
költségvetés a minimumra redukálva 
kerül a bizottsági közgyűlés elé. Har- 
mincz perczentes pótadónál többről nem 
lehet szó — a mi tekintve a kilátásba 
helyezett 60 százalékot — mindenesetre 
jelentős eredmény.

A tanács az igy redukált költség- 
vetést pártolólag fogja a közgyűlés elé 
terjeszteni.

* A sserveaő bizottság tegnap 
délutánra hirdetett ülése a költségvetés ta­
nácsi tárgyalása miatt a mai napra maradt. 
Délután folytatják az értekezletet Komlóssy 
Arthur elnöklésével.

* Országos iparos-kongres­
szus Debreozenben. Az ország 
iparosai holnapután Nagyváradon gyűl­
nek össze kongresszusra, melyet három 
évenként tartanak meg. E kongresszus­
hoz a debreczeni ipartestület kérvényt 
intézett, bogy a három év múlva tar­
tandó kongresszust Dcbreczenben tartsák 
meg az ország iparosai. Ugyanilyen ér­
telemben Írtak fel a kongresszushoz 
Szeged, Temesvár és Balassa-Gyarmat 
városok is. A hangulat azonban, mint 
Nagyváradról is Írják, Debreczen mellett 
van 8 igy valószínű, hogy a magyar 
ipar bajnokai három év múltán Debre- 
czenben adnak egymásnak ta’álkozót.

* Iparosaink a nagyváradi kon­
gresszuson. Az ipartestület Tóth Kálmán 
elnököt, a jegyzőt, Riesz Henrik, K. Tóth 
Sámuel, Friedvalszky Rezső és Kiss Ferencz 
előljárósági tegokat küldte ki képviselőkul 
a Nagyváradon e hó 18-án tartandó orszá­
gos iparos-kongresszusra. E hivatalos kikül­
döttek tegnap délután értekezletet tartottak 
a testületi tanácsteremben. A tanácskozók 
áttanulmányozták az előadói javaslatokat s 
beosz ották, hogy melyik tételnél ki fog 
felszólalni. A kiküldöttek pénteken délután 
gyorsvonaton utaznak Nagyváradra, hol 
másnap résztvesznek a kongresszuson,

* Eljegyzés. A debreczeni sajtó 
egyik kiválóan rokonszenves munkásának 
Lőw (Loráud) József eljegyzéséről adunk 
hirt. Jeles ujságiró társunk eljegyezte Selleg 
Viola kisasszonyt Nagy-Szebenből. A tiszta 
boldogság jegyében fakadt frigyhez kartár­
sunk ismerőseinek és barátainak jó kíván­
sága fűződik.

Halmágyi Sámuel.
*®ár*y felöltök legnagyobb áruházában
Debreczen Piaoz-utcz» 47. sz.

megérkeztek az eszi és téli újdonságok, 
szőrme boák, karmantyúk (muflok),

női és leány felöltők,
szőrme kalapok, sport sapkák,

blouzok és zsupónok dús választékban

meglepő olcsó árak!
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* Esküvő. Barna János Gyöngyösről 
hétfőn esküdött örök hűséget Kovács Sán- 
dorné kedves leányával Mariskával.

* Szánét az adóhivatalban Okt. 
hónap 17. és 18-ik napján, pénteken és 
szombaton városi adóügyosztály helyisé­
geiben a munka takarítás miatt szüne­
telni fog.

* A Ctzokcm&Mcör ujj tártai
A Csokouai-kör tegnapi választmányi 
ülésén élőnk őrömmel fogadták a tit­
kárnak az uj tagokról szóló jelentését. 
Újabban a kör alapitő tagjai lettek : 
Csanak József, Csanak János, özv. 
Lápossy Ferenczné Csanak Róza, Hú­
zol la Elekné Csanak Janka, Weszprémy 
Zoltánná Csanak Ilona. Sesztina Jenőné 
Csanak Margit, Tóth János»é Csanak 
Irén, Makó Lajos, rendes tagjai pedig 
Sesztina Jenő, Vántsa György, Lestyán 
Adorján, Barcsa János, dr Berger An­
dor, Fürst Ödön és dr. Matolcsy László. 
Kívánatos volna, hogy mentői többen 
kövessék a jó példát a debreczeni mü­
veit társadalomból.

* Eljegyzés. Nagy Dezső Kolozs­
várról jegyet váltott Leopold Terézzel Deb- 
reczenből.

* Katonai feiiiivizsgálat. Ma
délelőtt Puky Gyula főispán elnöklésével a 
Korona vendéglő nagytermében katonai fe­
lülvizsgálat tavtatik.

* Az u| vasúti raktárak.
A MÁV. két uj raktár-épületét emeltet ! 
a debreczeni pályaudva on. A gyorsáru- i 
raktár közvetlenül az állomás mögött 
húzódik s ma már csaknem készen j 
várja a tetőzési munkálatokat. Az áru ! 
fel- és leadási raktárak a mai raktár 
helyen épülnek s az alapozási munká­
latok itt is befejezést nyertek. A rak­
tárépület terve hatalmas épület tömböt 
mutat, mely nagyságra nézve felül­
haladja az állomási épületet.

* Tegnapi halottak. Az anya­
könyvi hivatal bejegyzése szerint tegnap a 
következők hunytak el Debreczenben: Sza­
kács Karolina g. k. 17 éves, Zöld Lajos 
ev. ref. G3 éves csizmadia, Szíjgyártó István 
ev. ref. 69 éves kerékgyártó.

* Skarlát-Járvány Hajdú
iUegyébeu. Losonczy Álmos dr. vár­
megyei főorvos a közigazgatási bizott­
ság ülésén azt jelentette, hogy a megye 
közegészségügye lehető legjobb lábon 
áll. Erre a jelentéire keményen reá- 
czáfol azonban az az értesítés, a mely 
a vármegye két városából Dorogról és 
Nánásról jön. Ezen értesítések szerint 
úgy Doroghon, mint Nánáson skarlát- 
járvány dühöng. Naponkint 8 10 meg­
betegedés történik s az iskoláztatás is 
már csaknem lehetetlen. A megye fő­
orvosa a jelentések alapján sürgősen 
intézkedett a dorogi és nánási iskolák 
bezáratása iránt.

* Sajtóhiba. Lapunk tegnapi számá­
ban a Galambos Dánielről Írott ezekünk­
ben sajtóhiba folytán kétezernyolezszáz ko 
róna helyett huszonnyolezezer korona jelent 
meg. A tévedést egy zérus okozta, a mi 
rendes körülmények közt egyenlő a semmi­
vel, de a jelen esetben éppen tízszeresen 
megnagyobbította az összeget.

* R&cz Bála bankirodája pénzköl- 
csönöket gyorsan kieszközöl a legolcsóbb 
kamatra, utólagos csekély díj mellett. Iroda, 
Dcbreczen, Csapó-utcza 12.

* i& világjáró fcheologus 
itthon Erdei Károly hittanhallgató, a 
ki a nagy nyári vakácziót London- 
országba való gyalogutazással töltötte 
el, tegnap délután négy órakor Buda­
pestről hazaérkezett Debreczeube. Erdei 
Károly júliusban indult el hosszú útjára 
s Ausztrián, Német- és Franczia-orszá- 
gon, majd tengeren át jutott Angliába, 
melynek fővárosában Londonban, hosz- 
szabb időt töltött. Ismeretes olvasóink 
előtt, hogy Franczia ország határán 
megrekedt a derék theológus, mert el­
fogyott a pénze. Hazulról is kapott 
segélyt Erdei s igy tudott hazatérni. 
Ma már rendes hallgatója a theologiá- 
nak. A jövő nagyszünetben Tibet be 
szándékozik menni Erdei s e vég­
ből szorgalmasan tanulja a török-tatár 
nyelveket.

* Fttflzerkeregkeclő-segéd szor­
galmas, jó megjelenésű és modorú, üzle­
temben azonnali belépésre ajánlkozzon. 
Czim a kiadóhivatalban megtudható.

rimATOK.

Ors^ággyüiés.
Budapest, október 15. A képviselőház 

mai ülésének végén Széli Kálmán minisz­
terelnök a munkarendre nézve tett előter­
jesztést s bejelentette, hogy legközelebb 
egész sereg törvényjavaslatot terjesztenek a 
Ház elé, köztük a pénzügyminiszternek a 
tisztviselők fizetésrendezósóről szóló ja­
vaslatát is.

Ä czivilliszta felemelése.
Budapest, október 15. Bécsből távir- 

ják, hogy a Gresse a c/ivilliszta felemelésé­
ről illetékes informáczió alapján hoz hirt. 
Ésszerűit a czivillisztát mindkét állam 
részéről egyenlően két millió koro­
nával felemelik. Becsből parlament kö­
rök szerint a kormányok már legközelebb 
benyújtják az erre vonatkozó javaslatokat.

Butikfcyi&é temetése.
Budapest, október 15 Ruttkayné Kos­

suth Lujza holttestét ma nagy gyászpom- 
pn.val temették el, A képviselők • nagyszám­
mal jelentek meg a temetésen s agghonvé­
dek is csoportosan vonultak ki.

Széli és a Gatt erhalte.
Budapest, október 15. Széli Kálmán 

miniszterelnök Nessi Pálnak a kolozsvári 
királylátogatás elmaradása és a Gott erhalte 
ügyében tett s országgyűlési tudósításunk­
ban^ ismertetett interpellácziójára az ülés 
végén válaszolt. Válaszában elmondotta, 
hogy a királyt a Mátyás szobor leleplezésén 
való megjelenésben semmi oly érzés vagy 
gondolat nem gátolta, mint a minőt Nessi 
Pál neki tulajdonit. A távolmaradás oka 
egyszerűen a király gyengélkedő állapota 
volt. Különben is az ünnepen részt vett 
József Ágost főlierczeg a király személyes 
képviselete s az általa mondottak úgy te­
kintendők, mintha a nagy király emlékét 
dicsőítő szavak egyenesen a Felség ajkairól 
fakadtak volna. A mi a Gott erhalte ügyét 
illeti, abban nem lehet semmi sértő inten- 
tiót sem találni.

Nessi Pált nem elégítette ki a minisz­
terelnök válasza s különösen azt kifogá­
solta, hogy Széli Kálmán nem felelt meg 
az interpelláczió minden pontjára,

Fejérvánj báró : No ez mulatságos 
dolog !

N-ssi : Elég botrány, hogy a honvé­
delmi miniszter ezt mulatságos dolognak 
tartja.

Kulik Béla: Menjen a kaszárnyába ! 
Itt ni ics semmi helye.

Végeredményben a Ház többsége a 
miniszterelnök válaszát tudomásul vette.

Közönség köréből.
A keEniőüze aélyzut és a 

szervezés.
Dcbreczen, október 16.

A szervezési szabályzat átdolgozása 
alkalmából lapunkban több ezikk jelent 
meg. a mely tartalmánál fogva méltán kel­
tett feltűnést városszerte. Ezen a czikkeknek 
visszhangja az a ezikk, a melyet a városi 
kezelőszemélyzet egyik szorgalmas tagja 
küldött be hozzánk s a mely a következőleg 
hangzik :

Tek. Szerkesztő ur !
Becses lapjában a D. U. ban, a városi 

szervezési szabályzattal foglalkozva, azt 
móltóztatott mondani, hogy itt a fő elv a 
személyzet helyes beosztása s munkakör 
meghatározása. És ez valóban úgy is van, 
mert csak ezután lehet annak a tisztviselő 
nek vagy kezelő- és segédszemélyzetnek a 
fizetését munkaköre szerint megállapítani s 
akkor nem fordulhat elő az az eset, hogy 
kevesebb díjazású egyén sokkal fontosabb 
és megbízhatóságot igénylő munkát végez, 
mint az a másik nagyobb, vagy esetleg 
egyenlő díjazással ellátott egyén. Mert az 
ilyen beosztásnál az érdem elismerésre 
nem találván, az illetők munkakedve nem 
fokozódhatik. Nagy baj az különösen a 
segéd- és kezelőszemélyzet fizetésénél, hogy 
nincsen fokozat, hogy ez által a használ­
hatóbb s munkakedvvel bíró, igyekező alan­
tasabb hivatalnok, szorgalma után magasabb 
fizetésbe lépve, kifejtett munkássága elisme­
résre találna.

Vajon csak úgy példának felhozva, 
nem-ó nehezebb és fontosabb azon bizott­
sági tag ur feladata, a ki a jog- és pénz • 
ügyi bizottságban van, min a ki a lóavató 
bizottságba működik ? Ha díjazáshoz volna 
kötve az egyes bizottsági tagság, ez meg is 
lenne külömböztetve.

Ezen első sorban is a tanács köteles­
sége volna segiteni, nevezetesen: bekivánná 
minden egyes ügyosztályvezető és főnöktől 
személyzetének névsorát, feltüntetve egyen- 
kint a mostani munkaköröket s észrevéte­
leiket illetve javaslatukat kérni az uj be­
osztás iránt, mert ki ismeri jobban a 
személyzet tehetségét, mint közvetlen maga 
a főnök ? Azok meghallgatása nélkül csak 
magát a tanácsot lehet újjászervezni, de 
nem a közigazgatási gépezet nélkiilözhetlen 
segéd- és kezelőszemélyzet tagjait. z.

A tüzpróba.
(Folyt.)

Edith épen közepére ért „Oberon“ egy 
gyönyörű áriájának.jvéletlenül fölvetvén szemét, 
Evelynnét az ajtóban megpillantó, amint ez 
Keményen rajok szegzó tekintetét. Arczánák 
kifejezése vonta magára figyelmét. Bor- 

j zasztó volt ez arcz e pillanatban. Bosszú,
I gyűlölet, gonoszság elevenen tükröződtek 

arról le, valóban egészen eltorzult ez arcz. 
Ez volt az oka, hogy az ifjú oly különösen 
bámult rá, miáltal Edith fürkószőleg vétó

itt
_ _ _________

mílaí1 kölcsönöz az arcznak * nem rontja az arcz bőrt. Kitűnő illatú, teljesen árial-
Tsai oLna ág “ t, ?nÍ!' z bftm,Jyen *rez’ VW Aporral. Jól tapad » igen jól fed. - A Hnroat-Créme a Barma.
, ,;Er -Ti 1Iwsz”4’™ « arcbőrt «dove, »toppé tesz» e megóvja a mogrónezosodóstól. - (Kapható 3 szinhet, fehér rázta s crém
f írZfiUér- »W **<>* ™ 1 kor. öt 2 kor. Ajánlja továbbá höveiké arozporafi: Íe.'íini Fet

(8 Me »«mbon, doboz ára 40 fillér, mg, doboz ára 1 kor e 1 kor. 60 fill - Voiali» Poufor (8 féle sninben) ki. doboz 60 611
nmgw dobos ó kofiror°

V\/\ A V < ^
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az ifjúra szemét. I)e oly hirtelen történt 
mindez, hogy az orvos önkénytelenül azt a 
kérdést tüzta maga elé, vájjon nem csaló­
dott-e? Evelyn asszony a íegbájolóbb mo- 
solylyal közeledett s a legnagyobb nyájas­
sággal iidvözló a fiatal orvost, különösen 
pedig részvéttel kérdezte, hogy aludt és 
hogy a reggelit kielégitőleg jónak találta-e ?

— Edith, — szólt Evelynné, miután 
Reginaid a nő nyájaskodására válaszolt — 
én épen az alsó városba szándékozom ki 
kocsikázni. Azt gondoltam, hogy talán 
kedved lesz kísérőmül hozzám csatla­
kozni.

— Köszönöm szives figyelmedet — 
szólt Edith hidegen — azonban már ma 
mégis jobb szeretnék honn maradni.

Anélkül, hogy tovább szaporította 
volna Edith a szót, elhagyta a szobát. 
Evelynné követé szemével, mig csak el nem 
tűnt az ajtón s aztán ábrándos kifejezést 
öltött arcza.

— Ali doktori — szólt midőn Regi­
naiddal egyedül maradt — önnek fogalma 
sincs a nehézség felől, melylyel mostoha­
anyáknak kell megküzdeni. Ha én azt 
előre tudtam volna, mily kínos e helyzet, 
bajosan vállaltam volna magamra az azzal 
kapcsolatos felelősséget.

Folyt. köv.

IMZeg-érlce^tek:
<31 legrujaTbto

B női ruhaszövetek, H
franczia flanelek, mosó velezek,

szőri yegelc

SZINLAP.
Ma, csütörtökön „B“ bérletben :

AZ ÖREG.
Vígjáték 3 felvonásban. 

SZEMÉLYEK:
Rélai Kálmán, magánzó — Pataki Béla.
ml™') eymekei I T cífg7 l!X

Bernáth István, sógora — Nagy Dezső. 
Szegig Károlynő, özvegy — J szeneszkyné. 
Gombás Pál, gazdag házbirtokos Szilágyi A. 
Irma, leánya — — — Monszáros M.
Kéry Tivadar, tőkepénzes — Krémer Jenő. 
Hajnal Ilona — — — Hahnel A.
Törős ’ihamér) , — Sebestyén G.
Karász Viktor) ugy>édck __ Virághdti L. 
Heves Béla, hivatalnok Palágyi Lajos.
Hidegné — — Fodor Szeréna.
Csajkosnó — — — — Csanádi Mari.
Donáthná — — - - Lászi Etel.
Laczi, inas — — - - — Galló Gyula.
Lina, szobaleány — — — Bittera Erzsi.
1- ső) — — — —- — Szabó K.-né.
2- lk) — — —. — Vira 0‘h‘ifinÁa ; asszony J r1a,c,n ,e*ti-ik) — — — S ilagyine.
4-ik) — — — — — Bokor Zelma.

Holnap, pénteken, „C“ bérletben:

DEMIMONDE.
Szinmii 5 felvonásban.

Hölgyei233.1

Tisztelettel hozom a t. hölgykö- 
zönsóg tudomására, hogy bécsi tanul­
mány utamról hazaérkeztem, hol ta- 

I pasztalatot szereztem az őszi és téli 
saison újdonságairól.

Elvállalok a legjutányosabb árban 
angol ós francaid szabású

női ruhákat
a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig.
Gyászruhákat 24 ára alatt készítek.

Varrodámat a ni. t. hölgyközönség 
figyelmébe ajánlva, tisztelettel:

TÓTH LIBIA.
Burgundia-utcza 19.

®9F" Tanuló leányok és gyakorlott 
varró leányok felvétetnek "tüws;

2 Több éremmel kitüntetve. g
®*2®®®®®®®®®®®®®®®®®®®*®86®®e6®@
‘03 ® ®

« Van szerencsém a virágked- 
Í5 § velő közönség szives tudomására 
II ® hozni, hogy az őszi idény bekö- _
S e vetkeztóvel szobai berendezésre 2 u

2 szolgáló ® $

Ép 8$

Kunz József és Társa utódai
vászon, készfehérnemti raktárába

Debreozezx, & is i óbb p í o m -bazár.

Uj üzlet.
Somossy József
fűszer festék és csemege kereskedése

Oebreczen, Petöfí-tér 12.
Ajánlom a t. közönségnek dúsan be­

rendezett raktára:smt igen szolid árakban.
- órvo a t. ez. közönség s ives pártfo - 

kiváló tisztelettel:

Somossy József, =
Petöfi-tér 12. ez.

Ugyanott egy jó családból való fiú 
tan ónoznak felvétetik.

Tetemes pénss 
megtalca.ritá.s I

czóljából legajánlatosabb a CZÍpÖ, CSizmfi, 
kalap és fehérnemű czikkek beszerzésére

Neumann Testvérek
kereskedése, Oebreczen, a Tisza-palotában
hol az őszi és téli idényre már a legdusabb 
választókban s feltűnő olcsó árakban kapha­
tók a legjobb minőségű háziliíg készült 
czipők és csizmák.

Kedvező vétel folytán tetemesen le­
szállított árak !
Posztó csizmák és czipők nagyon olcsón. :

Tisztelettel:

Neumann Testvérek.!

I élő disz-növényeimet§
o® tulhalmazott raktárom miatt a • £ 
.£ ® legolcsóbb árban bocsátom áruba, 0 H‘
oa @ mely alkalom megragadását me- § ß, 
-g $ legen ajánlom a nagyérdemű kő- • 
jj ® zönség figyelmébe. Megjegyzem, © jj.
= • hogy növényeim debreczeni vízzel * £ 
" 2 vannak nevelve s igy tartósság te- • g 
=’« kintetében minden máshonnan e 
2 ® hozatottat felülmúlnak. g
•5 * A vásár alkalmával nővé- • tn 
S 2 I!y imet a Városház előtti téren e ^ 
® 5 fogom áruitatni. — Kifogástalan 2 0 
= 2 minőségű jácint és tulipán-hagy- • S 

-aj ® máim megérkeztek. — Kertészeti ® 0
. 2 telepem megtekintését kérem

— Kiváló tisztelettel : F
|| ^aczeit £ános

E 2 mag- és virágkereskedő. g ti

eoeeeeeeaeeeseeeeeseeeeeaeeeeeee
2 Finom ÍzlésI Pontos kiszolgálás! 2

Nagy választék ('loth, Siífon, Lüszter és Karton kötényekben.

XJj [J s9

€
rrőföa

$

Nagy választékban.
Mi den nagyságú Téli 

gyapjú kendők, férfi- női- és 
gyermek alsó Tricó ruhák és 
harisnyák, Franczia, Cosrna- 
nossi színes, fehér Pique és 
Sinór Barchetek a legszoli­
dabb szabott árak mellett 

kaphatók :

'JULI Ül)
Vászon és k :zmO raktárában Dehreczen,

Piaez utiza, Föiözsde m> llett.

__ _ és rövidáru ksresbedéae,
(Oebreczen, Bika szállodával szemben.)

Az őszi idény beáltával ajánlom 
a T. közönségnek dúsan berendezett raktáramat igen jutányos árakban, u. m 

Téli nagy- és kis gyapjú posztó kendők, divatos Casckmir fejken.lök,
Téli alsó ruhák, férfiak, nők és gyermekek részére,
Téli kötött harisnyák és keztyük,
Téli barchet alsó szoknya és gyermek alsó zárt nadrág,
Divatos színtartó velezek, férti ingek, kemény, puha elejti és háló ingek,
Női ingek es halo rekli (Rorzeta),
Kis gyermek horgolt garnitúrák, pólya párnák és hímzett posztó kocsi teritök. 

Nagy választék jó mosó, karton, zephir selyem, hatiszt és sateuekben. 
Igen jo szahasu miderek. Csipke, szalag, disz zsinór és hímzett stráfok meglepő választékban.
Mennyasszouyi koszom és fátyolok.
HF" Férfi-, női szabó kellékek és rövidáruk:

fogkefe és H. Kielhauzer grátzi mosdó szappi 
árukat kis polgári haszonnal szolgálok.

Kérve a t. ez. közönség szives pártfogását.
Kiváló tisztelettel:

un és még itt fel nem sorolt

Zengevald Géza,
Bika szállodával szemben.

Színes, selyem, Cloth alsó szók »vak.
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Apró hirdetések. Kónya László ílVutT™.
rosház épület. Valódi sveiczi zsebórákat, lán- 
czokat fali inga órákat a legegyszerűbbtől a 
legfinomabb minőségig. Mindennemű órák ja­
vítását gyorsan jutányos árak mellett. Itégi 
arany és ezüst tárgyakat, vagy töredékeket 
legmagasabb árért beváltok vagy becserélek.

lolráu Kossuth-utcza 28. szám Ilidül) idlídh a]ntt három udvari
m , „ , „ . ,1-, „ szoba mellékhelyiségekkel együtt kiadó.
rakantOíiO “ggy,. Szöllőssí 1 U&yanott t8bb rendbeli bútor, illetve teljes

_______________________I__ 1_ szoba és lakberendozéz eladó. Értekezhetni :
sz a. házmesterrel.

„Örökzöldénekn
jVTAi ruha szabást tanítok 
llUl Egyháztér 3 sz.

levele van a 
kívánt helyen.

6 koronáért.

kilója 25 krajczár. Timár- 
utcza 17 szám alatt utczaiBirsalma

lakásban.
XTíl Cll 1 blt*ja melletti telepemről az összes 
T flout színekből kikerülő anyagokat;min­

den áron okt. 19, és 20-án eladom. Strak 
Márton .

Kossuth-utcza 28.

r> Hozomány 44 levele van a 
helyen.

kívánt

Csapó-utczai 
angró bo t helyi-Rozenthál Jenő

sége azonnal kiadó.

Sirkoszoruk
jutányos áron kaphatók: Egyház- tér 5. , 
nagytemplommal szemben.)

Petroleum de nem a féle galicziai 
csillár czimen elnevezett, 

hanem valódi 2-és 3 csillagos fiumei kristály 
tiszta a legolcsóbban csakis Téréi utóda 
czégnél Kapható, hol házhoz szállítva is 
megrendelhető: Hatvan-utcza 13. Hochfelder 
ház.

Cocas láb őrlők
kr. feljebb nagy választékban MÁRTON GYULA 
divat és rövidáru üzletében, Bika szálloda 
mellett.

KModn b^z a József kir. herczeg-u. 28.
tlUU számú ház ondód! földjév 1 ked­

vező feltételek mellett eladó. — Értekez- 
hetni: Teleky-u. 17 sz. 3 ajtó alatt.
E-J<i rí érti y fii1 készítő segedek állandó 

laszt i munkát kapnak Schmidt S. 
zongora és hangszer készítőnél Piacz-u. 73.

Kén /elmos beszerzés Fge^tá’ 1
fa, házhoz szállítva m. m. 90 kr megrendel- 
hető MARMOSTEIN HERMAN Hathvan-u. 35.

Kertész tanuló
séges, írni olvasni tudó jó erkölcsű fiú Kal­
ló Bernjén, Bodó Henrik főkertész.

12. számú ház 2 hold 
es 1350 □ öl ondód! 

földjével, az Uj földön 4 hold ós 50 Q öl 
szántóföld, Uj földön 2 hold és 245 Q 51 

szántóföld elauó. Értekezhetni Honvéd-u. 23

Szüreti tűzijáték
I nagy választék és olcsó árban 

kapható
CZEGLÉDYés POLGÁRNÁL.

Dcbreczen, Piacz (Bika szállóval szemben).
-nnniuswiiiBr«— m.—„n. —

1 Festő művész! "^1
I IKiss (3-u.sztái.v g
• már ismert festőművész, műtermét 5 
■ újra megnyitotta, hol a legtökéletesebb § 

kivitelbenószit k a T. megerendelőinek • 
részére, úgy kréta rajzoltat, mint I 

S olaj-festményeket. Lakása: Jókai- 2 
5 -utca 16. Megrendelések Blattner ■ 
B Gyula főtéri üzletében is eszközölhetők. 2 
e BZréta rajé 4- frt. §
j@j Olaj -festmórry 20 frt. gj
•■M*eeae«s3eeieaHee*eHie*eeie

Kaszanyitzky Endre
Debreczenben, Piacz-utcza 57.

ajánlja a legnagyobb vá­
lasztékban és a legjutá- 

nyosabb árak mellett.
Ditmár. Brünner és 
hazai gyártmányú

asztali és függő

Borz-utcza

1 smosan
tér 12.

bútorozott utczai szoba ki­
adó Kossutb-utczán Méliusz-

Alma kitünö steier-alma és több féle faj 
1 1111 n alma méter mázsánként 8 frtól 14 
írtig kapható : Szabó Jánosnál; Hatván-utcza 
42. szám.

2 fiatal ember laktársnak 
utczai bútorozott szobába.Kerestetik

Varga-u 17.
A 1 lori/l A alkalmazásra keresek egy a-ya-
Aiidiiuo korlott fehérnemü vaK;ó”ít-
Czim a kiadóhivatalban.

Kereskedelmit
nek kerestetik. Czim a kiadóban.

Nincs ajándék!
Divatos női ruhakelmók, díszek, Barchetek, 
kendők, meleg alsók Hoross Testvérek 
nőidivat áruházában, Debreczcn Kossuth-u. 6.

Bútorozott fnos 8z°b/kia'0-Szont-
Katonakeztyük tisztitas?u
i ritáisul együtt, párj&f 8 krért, glare-keztv i 
i-siitásé! i>»fiányoa árért vállalom. Pót* 0* 
uusa 87 t

lámpákat,
-Astral-, Meteor-, Apolló- 

Csoda-, nap-, villám, pet­
róleum- és szesz Auer- 
gáz égőkkel Úgyszintén 
porczellán s angol fa-
yange étkező-,tliea-,kávé-,
lliocca és Uiosdó, valamint 
mindennemű asztali, COST- 
nac és liqneuriis iivegkész- 
1 eteket, majolica, bronz és 

ehina ezüst
xxjd.ons0Lg-oka.t-

Vidéki megrendelések pontosan ós gyorsan 
, _ teljesittetnek.

Árjegyzékkel kivánatrabérmentveszo

Rosenberg és Hammer
Villany műszer, Varrógép és Ke­

rékpár űzi, te

megnyílt Piacz- 
utcza 2, szám

alatt, a Nagytemplom mell tt.
... raktár mindenféle varrógépek-

bot, szabadalmazott golyós csapággyal és 
luuizó készülékkel. Nagy javító műhely!

Varrógép és kerékpár
alkatrészek igen olcsód kaphatók.

Villamos házi csengők felszerelése 
elvállaltatik.

^IIXíXIXXXIimnfXXXXIXIIXiCXTX^

Kardos Lászlónál
Kossuth-utcza 9. szám.

Csipke é szövet függönyök 3. 

korona 20 fillértől feljebb. Agy és 
asztalterítők 3 koronától feljebb 
Pamut, gyapjú flanellé és se­
lyemhulladék takarók 3 korona 
50 fillértől kezdve. Brassói szoba 

és lópokróczok, szőnyegek.

(Maradék szőnyegek
félákpon).

Dús választékban vannak raktáron.
Axji^iiii^rxTTXxixTxxxxiGcrx;:

Az elösmert 
3 jó minőségű

nöi-ruha és costiim 
szöveteinkből

nöi-ruhák, costümök és 
■ felöltök készítését ■

1
pa(6
p

p
y£9-eV-
CD'CO
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<99-CO
99-i-S

<
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co

a legújabb fagon szerint

felvállaljuk

Bosznay J. és Társa,
divatáruháza,

Debrecsen, Kossuth utcza 5. sz.

ZABÁD
vízvezeték éa vilÄfSfitÄsi 'váűLlala.t

3De~breczerL7 ZPia.oz--u.taa. 5 8.

Légszesz és vízvezetékek, elesettek és csatorná­
zások, szivattyúk, Fürdőberendezések és Gőzfürdők 
stb. berendezésére.

Kőagyagcsövek raktáron.
Bebrecson, 1902. Nyomatott » város könyvnyomdájában
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